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7. osztaly
I. fordulé
MEGOLDASOK

1. feladat: 19 gyerek all egy oszlopban, egymdas mogott. A szomszédosak allhatnak egyméssal szemben,
vagy akdr egymadsnak hattal is. Megkérdezziik ki hany gyereket lit maga el6tt? Mennyi lehet a gyerekek
altal mondott szamok Gsszegéneck maximuma illetve minimuma? (8 pont)

1. feladat megolddas: Az oszlop kozépsé tagja, aki mindkét irdnybdl a tizedik gyerek, akdrmerre is néz,

mindenképpen 9 gyereket 1lat maga el6tt. (1 pont)

Osszesen a lehetd legtobb gyereket akkor latjak maguk elétt, ha a kozépsén kiviil minden gyerek arra
fordul, amerre tobb gyereket 1at, a legkevesebbet pedig akkor, ha mindenki a kevesebb gyerek felé fordul.

(1 pont)

El6szor szamoljuk ki a maximumot. A széls6 gyerek 18 embert 14t maga el6tt, a masodik mar csak 17-et,

a kilencedik 10-et. Tehat a 18 + 17 + ... 10 &sszeget kell venni kétszer, és ehhez hozzdadni a kozépsé altal

latott 9 gyereket. (1 pont)
184+ 17+ ...10 = 282 = 126 (Gauss-mddszerrel vagy kézzel osszeadva.) (1 pont)
Tehat a maximum: 126 - 2 + 9 = 261. (1 pont)
Most pedig szdmoljuk ki a minimumot. A széls§ gyerek nem lat senkit maga elott, a mdsodik mér 1
gyereket lat, a kilencedik 8-at. (1 pont)
142+...8=2%8 =36 (Gauss-mddszerrel vagy kézzel kiszdmolva.) (1 pont)
Tehdt a minimum: 36 -2 4+ 9 = 81. (1 pont)

2. feladat: Péter megkérdezi Karcsit a tegnapi futéverseny eredményérol. Karcsi emlékei homélyosak, de

az aldbbiakra emlékszik: négyen indultak a versenyen, A, B, C és D. Holtverseny nem volt. C legaldbb két

tarsat megelézte. D még A el6tt célba ért. B nem lett sem utolsé sem elsé. Péter gondolkozik egy kicsit,

majd azt mondja, hogy ebbdl sajnos még nem tudja, hogy mi lett a végeredmény. - Legaldbb arra prébalj

még visszaemlékezni, hogy C legaldbb, vagy pontosan két embert el6zott meg?

Karcsi elmondta, hogy melyik és igy Péter mar tudta a végeredményt. Mi lett a futéverseny végeredménye?
(8 pont)

2. feladat megoldas: Mivel C legaldbb két embert el6zott meg, és holtverseny nem volt, ezért C' els6ként

vagy masodikként ért célba. (1 pont)
Vizsgdljuk meg, mi lehetett a végeredmény, ha C els6ként ért célba. Ekkor biztosan A lesz az utolsd,
hiszen B nem lehet, D pedig clébb végzett, mint A. (1 pont)
Ekkor viszont B lehetett a mésodik és D a harmadik, illetve forditva is, D lehetett a mésodik és B a
harmadik, mindkét esetben igazak Karcsi 4llitdsai. (2 pont)

Ha azonban C maésodik helyezett, vagyis tudjuk, hogy pontosan két embert eléz6tt meg, akkor ugyanigy
A kell legyen az utolsé, B viszont nem lehet els6, tehdt 6 csak harmadik helyen végezhetett, és B az elsé.

(2 pont)
Tehat csak akkor tudhatta Péter a verseny végeredményét, ha Karcsi arra emlékezett, hogy C pontosan
két embert el6zott meg, és igy a végeredmény: DCBA. (2 pont)

3. feladat: H&ny olyan 100-nal kisebb pozitiv egész szdm létezik, amelynek négyzete kobszdm (egy egész
szdm harmadik hatvdnya), harmadik hatvanya pedig négyzetszam (egy egész szdm mdsodik hatvanya)?
(8 pont)

A feladatokat osszesllitotta: Adam Réka, Jakucs Erika, Kocsis Szilveszter, Pereczes Marianna
Lektoralta: Kiss Géza
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3. feladat megoldas: Vizsgdljuk a keresett szdm primtényez&s felbontdsat. Az ebben szereplé mindegyik
primszamra igazak a kovetkezo allitdsok:

Mivel a keresett szdm négyzete egy kobszam, és egy kobszdam primtényezds felbontdsaban minden prim
kitev@je 3-mal oszthatd, ezért a prim kitevéjének 2-szerese 3-mal is oszthaté kell, hogy legyen. Ez azt jelenti,
hogy a keresett szdmban a prim kitevGje szintén 3-mal oszthatd. (2 pont)

Azt is tudjuk, hogy a keresett primszim kobe egy négyzetszdm, és egy négyzetszam primtényezis fel-
bontasdban minden prim kitevéje paros, ezért a prim kitevéjének 3-szorosa paros, vagyis a keresett szamban
a prim kitevéje maga is paros. (2 pont)

A keresett szdmban tehdt minden prim kitevéje paros és 3-mal oszthatd, vagyis 6-tal oszthaté. (1 pont)

A legkisebb prim a 2, 25 = 64 j6 megoldds. 3% médr nagyobb, mint 100, ezért akir egy prim 6.
hatvanyaként, akar tobb prim 6. hatvanyanak a szorzataként keressiik a megoldast, a tobbi olyan szam,

melynek négyzete kobszam és kobe négyzetszam, mar nagyobb lesz, mint 100. (2 pont)
Az 1 is j6 megoldés, nem szerepel benne egy primtényez6 sem, és igaz rd4 minden feltétel. Tehdt a két jo
megoldds az 1 és a 64. (1 pont)
1
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4. feladat: Egy 3 x 3-as pontracs cstcsai koziil az Osszes
lehetséges mdédon kijeloliink 4-et 1dgy, hogy azok egy négyzet

négy csucsat hatdrozzdk meg. Mennyi az igy kapott négyzetek ® ° e
Osszteriilete?
Az egységhossz az dbran van jeldlve.
® ® ®
(8 pont)
4. feladat megoldas: Osszesen haromféle elrendezésben lehet négyzeteket kijelslni. (3 pont)
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Nevezziik ezeket kicsi, nagy és dtlos négyzetnek.

Kicsibol 4 db van, nagybdl 1 db, dtlosbdl pedig szintén 1 db-ot tudunk megrajzolni. (1 pont)
A Kicsi teriilete 1 egység, a nagy teriilete 4 egység. (1 pont)
Az dtlds teriilete pedig 2 egység, hiszen négy db kis négyzet felébdl all ossze. (2 pont)
Igy Osszesen 4 X 1 +1 x 4+ 1 x 2 = 10 egység a teriiletek Osszege. (1 pont)

5. feladat: Az dbran ldthaté korokbe szdmjegyeket irunk,

majd a koroket 6sszekotd élekre rairjuk a benniik 1év6 szamok

kiillonbségét (mindig a nagyobb szdmbdl vonjuk ki a kisebbet).

Hogyan tegyiik ezt, hogy minden élre kiillonb6zé szam keriiljon?

(8 pont)

A feladatokat osszesllitotta: Adam Réka, Jakucs Erika, Kocsis Szilveszter, Pereczes Marianna
Lektoralta: Kiss Géza
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5. feladat megoldas: Mivel a korokbe csak szdmjegyeket ifrhatunk, ezért ezek a szdamok lehetnek:

0,1,...9. (2 pont)
Az ezek kozott fellépd legkisebb kiilonbség a 0, legnagyobb kiilonbség a 9, tehét 6sszesen tizféle kiillonbség
irhat6 az élekre. (2 pont)
Osszesen 2 =10 él van. (1 pont)*

Ahhoz, hogy mind a 10 élre kiilonboz6 szamot {rjunk, mind a tizféle kiillonbségnek szereplnie kell. (1 pont)
Ha valamelyik élre a 0 keriilne, mint két szam kiilonbsége, az azt jelentené, hogy két korbe ugyanazt
a szamot irjuk be. Enneck a két szamnak barmelyik mésik, a korokbe irt szdmmal ugyanannyi lenne a
kiilonbsége, tehat nem teljesiilhetne, hogy minden élre kiilonbozé szam keriiljon. Tehat nem lehetséges a
feltételeknek megfeleld kitoltés. (2 pont)

* Ez a pont akkor is jar, ha ezt a versenyzd csak leolvassa az dbrdrol.
Ha a versenyzd probdlgatdisokbdl vonja le azt a kévetkeztetést, hogy nem lehetséges kitlteni az dbrdt, de
erre eqyéb indokldst nem ad, akkor 2 pontot kapjon.
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